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 فً التشبت ()الكلس تقذٌش كاسبوناث الكالسٍوم

 

ٗذعي   CaCO3ذعرف اىررب اىنيسٞح تأّٖا اىررب اىرٜ ذحر٘ٛ عيٚ مَٞح ٍِ مارتّ٘اخ اىناىسيًٞ٘ 

اىنارتّ٘اخ ٍيِ اىَنّ٘ياخ اىيثٞعٞيح ىن ٞير ٍيِ اىريرب ٗذ٘اي  بيٜ اىررتيح اٍيا ت ي٘رج  ا ثيح ٗ ىيل 

           ُ أٗ ت ييي٘رج ةييييثح تلييينو ماىسييياٝد  تنَٞييياخ لييينٞيح بُ مارتّ٘ييياخ اىناىسيييًٞ٘ تيٞنيييح اىييي ٗتا

اىنارتّ٘ياخ سيًٞ٘ ٗاىَنْٞسيًٞ٘ (و ٗىسًٞ٘ ( أٗ تلنو دٗىٍ٘اٝيد ) مارتّ٘ياخ اىناىمارتّ٘اخ اىنا )

سيي٘اب تليينو ماىسيياٝد أٗ دٗىٍ٘اٝييد أٗ تليينو ةييار اىلٝييٌ أٗ اىَيياره أٗ اىلييٞو اَٞعٖييا ذسييرا ً 

       سييًٞ٘ىمَحسييْاخ ىيررتييح اىحاٍوييٞح ٗتَييا اُ ام يير ةيي٘رٕا تييٞ٘عا  بييٜ اىررتييح ٕييٜ مارتّ٘يياخ اىنا

 . CaCO3( ى ىل ارخ اىعادج بٜ ذق ٝرٕا ٗحساتٖا عيٚ اساس مّٖ٘ا )اىناىسًٞ٘

 

 :  تقذٌش كاسبوناث الكالسٍوم طشق

 بٜ اىررتح : ْٕاك طرق ع ٝ ج ٍرثعح ىرق ٝر مارتّ٘اخ اىناىسًٞ٘

 : طشٌقت هعادلت الحاهض)أولا( 

اُ اَٞييي  بيييحييياٍل اىٖٞييي رٗمي٘رٝل اىَا ييي  اىريييرب اىحاٗٝيييح عييييٚ اىنارتّ٘ييياخ ت عْييي  ٍعاٍييييح

 رتّ٘اخ س٘ف ذرحيو تاىلنو ابذٜ:اىنا

CaCO3 + 2HCl                CaCl2 + H2O + CO2  

 

اىحياٍل عيِ ذييل اىنَٞيح  باُ اى نرج ابساسٞح بٜ ٕ ٓ اىيرٝقح ٕٜ الابح مَٞيح اا ي ج ٍيِ ىلى ٗ

اباٍح ىريو اَٞ  اىنارتّ٘اخ بٜ اىررتح ٍِٗ ثٌ ٍعياٝرج اىنَٞيح اىَرثقٞيح ٍيِ اىحياٍل ٍي  اىقاعي ج 

اىَسييرٖيل و  NaOH( ٍعيٍ٘ييح اىعٞارٝييح ثييٌ حسيياب ح ييٌ NaOH) ٕٞ رٗمسييٞ  اى يي٘دًٝ٘ ٍ ييو

  .(حساب ٍيَٞنابناخ اىحاٍل اىزا   )اىَرثقَٜنِ ٍْٖٝٗا 

 

 الوحالٍل الوستخذهت فً التقذٌش :

اىَرمييز  HClٍييو ٍييِ حيياٍل  8..8  ٞييا ٝحويير ٍييِ ذعٞييارٛHCl (1 : )حيياٍل  .1

(%37, sp.gr. 1.19 ٜب )اىَاب اىَقير ثٌ َٝزج اٞ ا ٗٝثردو ٗٝنَو اىح ٌ اىٚ ىرر. 

 غيييراً ٍيييِ 04ٝحوييير ٍيييِ ا اتيييح عٞيييارٛ( :  NaOH( )1اى ييي٘دًٝ٘ )ٕٞ رٗمسيييٞ   ..

و ٗٝثيرد ٗٝنَيو ٕٞ رٗمسٞ  اى ٘دًٝ٘ بٜ ٍاب ٍقيرو ثٌ ْٝقو اىٚ دٗرق ح َٜ سعح ىرر

 اىٚ اىعلٍح تاىَاب ٍقير.

ٍيو  144غيراً ٍيِ دىٞيو اى ْٞي٘ه ب ياىٜ بيٜ  4,0دىٞو اى ْٞ٘ه ب ياىِٞ : ٝحوير ٍيِ ا اتيح  .3

 اٝ اّ٘ه.

 .%95( C2H5OHاٝ اّ٘ه ) .0
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 خطواث العول :

 (.ٍو 04.ٍْا٘ىح بٜ دٗرق ٍارٗطٜ سعح )( ذرتح اابح غٌ 1ّو  ) – 1

( ت ٘رج ذ رٝ ٞيح اىيٚ اىررتيح اىَ٘اي٘دج عٞارٛ 1) HCl( ٍِ حاٍل ٍو 14ّوٞ  ) – .

 .بٜ داخو اى ٗرق

 04 – 04ٝحرك اىَزٝج ٗٝررك ط٘ه اىيٞو أٗ ٝساِ عيٚ دراح حرارج ) – 3
º

 ً( ٗٝثرد.

ٍييو( ٍيياب ٍقييير ىيرا ٞيي  ثييٌ ٝرتيي  ت٘اسيييح ٗرق  144 – 04ٝويياف اىييٚ اىَييزٝج ) – 0

 .ذرتٞ 

 (ph.phقيراخ( ٍِ دىٞو اى ّْٞ٘  اىِٞ ) 3 -.ٝواف ) – 0

و   اىيٚ اُ ٝرنٞيير اىييُ٘ اىيٚ اىيي٘ردّٛٗسييرَر تاىرسيحٞ عٞيارٛNaOH  (1 )ٍي   ٝسيح  – 0

  اىَسرٖيل. NaOHحٞث ّس و ح ٌ اىـ 

 

 

 : الحساباث 
                                                                                                              144                                                                                                                            

  × 4,40× [ عٞارٝرٖا× ح ٌ اىقاع ج  –عٞارٝرٔ × ح ٌ اىحاٍل ]= ًاىناىسٞ٘% مارتّ٘اخ 
 ٗاُ اىررتح اى ابح                                                                                                                                                    

 

  الطشٌقت الوصنٍت :)ثانٍا( 

اىَ قيي٘د ٍييِ عْٞييح اىررتييح عْيي  ذحيييو مارتّ٘يياخ  CO2عيييٚ ٗاُ  تالأسيياسذعرَيي  ٕيي ٓ اىيرٝقييح 

 . HClاىناىسًٞ٘ تاسرعَاه حاٍل 

 

 خطواث العول :

 (.ٍو 04.) ح( بٜ دٗرق ٍارٗطٜ سععٞارٛ .) HCl( ٍِ حاٍل ٍو 144ّو  ) – 1

 .W1ّ٘اُ اى ٗرق ٍ  اىحاٍل ّٗس و اى٘اُ  ّٗرٍز ىٔ تـ  – .

 ( ذرتح ّٗررك اىايٞط ىحِٞ اذَاً اىر اعو .غٌ 0ّظٞ  اىٚ اى ٗرق ) – 3

 .W2اى ٗرق ٍ  اىايٞط ّٗس و اى٘اُ ّٗرٍز ىٔ تـ  ّ٘اُ – 0

 

 الحساباث : 

 

 اىَ ق٘د CO2ٗاُ                                   

 144×  70.× % مارتّ٘اخ اىناسًٞ٘ =                                  

 ٗاُ اىررتح اى ابح                                  

 

 CO2 =     =W1 - W2ٗاُ 
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 :  Calcimeter methodالطشٌقت الكالسوٍتش  – 3

اىَر يياع  بييٜ  ييرٗف  CO2 ذعرَيي  ٕيي ٓ اىيرٝقييح عيييٚ قٞيياس ح ييٌ غيياا ثيياّٜ اٗمسييٞ  اىنييارتُ٘

بيٜ ّظياً ٍنيي   HClحرارٝح ٍعيٍ٘ح ٗلنط ٍعيً٘ حٞث عْ  ٍعاٍيح اىنارتّ٘اخ ٍ  حاٍل اىـ 

نط بٜ قرابج اىَاٍّ٘ٞرر ذرذثط خيٞا  ٍ  وج ٗلنط ثاترِٞ بأُ اىزٝادج بٜ اىرٗف حرار ٗذحد 

بيي  ىنارتّ٘يياخ َٗٗٝنييِ اُ ّلييٞر اىييٚ ذ اعييو اىحيياٍل ٍيي  ا CO2ٍحريي٘ٙ اىنارتّ٘يياخ ٍييِ غيياا 

  اىَعادىح ابذٞح :

CaCO3 + 2HCl                CaCl2 + H2O + CO2   

 

( ٍيِ غيٌ 00مارتّ٘اخ اىناىسًٞ٘ ْٝرج عْٖا ) ( ٍِغٌ 144ٗٝلحظ اُ مو ٗاُ ازٝنٜ غراٍٜ )

CO2 و َٗٝنِ حساب اىْسثح اىَن٘ٝح ىنارتّ٘اخ اىناىسًٞ٘ ٍِ علقح اىح ٌ اىْياذج ٍيِ غيااCO2 

 :  ٗب  اىقاُّ٘ اىراىٜ CaCO3ٍ  ٗاُ 

 

 اىونط اى ٘ٛ                   CO2ح ٌ                                     

 4,10×                                ×            =                          ًٞ٘اىناىس% مارتّ٘اخ 

 73.ح حرارج اىَارثر + درا  ٗاُ عْٞح اىررتح                                       

 

 

 طشٌقت العول : 

 .بٜ ااااح اىر اعو ل ذٍِ٘ اىررتح اى ابح اىَْا٘ىح ٗ( غٌ 1خ  )ٝؤ – 1

قيا ٌ ٝسيٖو  لي ( بيٜ اّث٘تيح خاةيح ذ ثيد ت٘ارٛعٞي 1) HCl( ٍِ حياٍل ٍو 14ل  )ٝ٘ – .

 سنثٖا.

اىسا و اىَيُ٘ بٜ  ر  اى َاً حرٚ ٝ ث  ٍسر٘ٙ ٝاح اىر اعو تاىَاٍّ٘ٞرر اىَا ٜ ٗرتط اااذ – 3

 .سا و بٜ ابّث٘تح اىَ راح اىَْٞٚابّث٘تح اىٞسرٙ ٍساٗٛ ىَسر٘ٙ اى

 .CO2سنة اىحاٍل عيٚ اىررتح ٍ  اىرج اىَسرَر ىنٜ ٝر اعو ْٗٝرٖٜ خرٗج غاا ٝ – 0

اىْسييثح اىَن٘ٝييح  ذحسييةخييله اىح ييٌ اىَييزا  ثييٌ  حسيية اىزٝييادج اىحاةيييح بييٜ اىويينط ٍييِذ – 0

 ىنارتّ٘اخ اىناىسًٞ٘ ٗب  اىقاُّ٘ اىَ م٘ر اعلٓ.

 

 
 


